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A fegyverek 
rettenetes terrorja

bármily balkáni kíméletlenséggel páro 
sül is. nem fogja tudni elnyomni a 
diktatúra járma alalt nyögd horvátnép 
szabadság törekvéseit. Az erőszak és a 
Puskatus némaságra kényszeríthet ideig- 
óráig egy nemzetet, de államfenntartó 
erő nem lehet, mert a történelem arra 
tanít, hogy minden erőszaknak vas kö­
vetkezetességgel elkövetkezik a szo­
morú böjtje s azok, akik lelkiismeret­
lenül nem riadnak vissza a vérontás - 
tói, el fogják venni méltó büntetésüket 
a világ ítélőszékénél A Zsifkovies féle 
szerb diktatúra Radies horvát politikai 
vezéregyéniség meggyilkolása után must 
arra vetemedett, hogy a horvát népnek 
cgvik kiváló fiát, Stiff lay Milán dr. vi­
lághírű zágrábi egyetemi tanárt, a ju­
goszláv királyság nagyobb dicsőségére 
fényes nappal a nyílt utcán meggyil­
koltatta. A hivatalos hatóságok egy 
ideig titkolták ezt a politikai gyilkos - 
ságot, csak akkor hozták nyilvános­
ára a gaztettet, amikor annak to 
vábbi titkolása már lehetetlen volt.
I :y látszik, hogy az összetákolt Jugo­
szlávia államfenntartó erőnek és állam- 
kuhéziónak a politikai gyilkosságok 
módszerét avatja s egymásután ereszti 
iá az orgyilkosok és felelőtlen elemek
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Előfizetési aruk:
Helyben negyedévre 8 pengő. 
Vidékre negyedévre 8

karcolásának nehéz esztendei közepette
Vigasztalódjék a horvát nemzet és 
vigasztalódjék vele minden elnyomott 
nép, mert el fog következni ilyen po­
litikai módszerek után az az idő, 
mely minden népnek biztosítja a Sza­

badság legszentebb jogait, amikor nem 
pohlikai gyilkosságok fogják jelezni az 
idők teljességéi, hanem azoknak az cin­
ben jogoknak a megvalósulása, mely 
minden megtiport nemzetnek szabad 
fejlődést és biztos diadalt eredményez

80 százalékkal olcsóbb a Kamarás- 
Dunának állami kotrógéppel való kotor- 
tatása, mintha vállalati utón kotortatnák 

ki a Sugovicát.
Mozifilmfelvétel készült a torko'atásatási munkálatokról, 

amit az Uránia-szinház mutat be

fnrkósbotját és lőrét azokra, akik az 
.óidul keretén bellii jogdt, szabadságot 
és emberi sorsot követelnek.

A meggyilkolt zágrábi egyetemi di­
nár vértanúhalála nem fog'nyomtala­
nul eltűnni a Murvái nemzet történeté 
ben, mert ez még erőteljesebben mu­
talja azt az ui.d, amelyet az időlege­
sen járomba kényszerűéit horvát nép­
nek nemzeti léle megóvása szempont­
jából követnie kell. Ez a gyilkosság 
demonstrálja a művelt világ előtt, hogy 
Közcpeurópa déli részén egy olyan ál­
lamalakulat jött létre, mely a brutális 
csendőrszuronyokra és a gyilkosokra 
támaszkodik s minden emberi és ál­
lampolgári jogot a sújtó puskatus és 
a golyó érvével akadályoz meg. Suff- 
lay Milán dr. nemcsak a borválságnak 
volt egyik kiváló egyénisége, de az 
euiópai tudományosságnak is elismert 
nevű tudósa voll, aki történed mun­
kásságával és más tudományos tevé­
kenységével nagy mértékben járult 
hozzá az európai kultúra fejleszté­
séhez.

Szent meggyőződésünk, hogy a po­
litikai gyilkosságok módszere Jugo­
szlávia halálára fog vezetni, mert Eu­
rópa s az egész civilizált világ vissza­
tetszését nem lehet a végletekig ki­
hívni azokkal a cselekedetekkel, ame­
lyek nap-nap után Jugoszláviában le­
játszódnak. Az a kormányzat, amelyik 
kirúgott maga alól minden alkotmá­
nyos és jogi bázist, nem fogja tudni 
tartani magát azokkal a mindinkább 
eitishbödő népi szabadságmozgalmak­
kal szemben, amelyek megtorpanva a 
szuronyok és puskák öldöklő fenyege­
tésétől, tetszhalottként mutatkoznak, de 
nem haltak meg egészen s várják a 
legelső alkalmas pillanatot, hogy meg­
fizessenek mindazért, amit velük szem- í 
ben eltipró kíméletlenségében ez a már i 
évek óla dühöngő diktatúra elkövetett. 1 
A politikai gyilkosságok utáni meg- j 
döhbenésck percében mi magyarok i 
őszinte együttérzéssel és részvéttel va- I 
gyünk a horvát nép iránt, amely oda- I 
ál tiltakozva gyászolja azt a férfiul, I 
aki az elnyomatás fekete éjszakájában 
Szövésekként világított a horvát nem­
zeti törekvések és nemzeti ideálok ki-

A Kamarás Duna uj torkolatának 
ásatásával párhuzamosan a városi mér­
nöki hivatal előkészületeket tesz a Sti - 
govica általános kotortatására is. Ezen 
előkészületek sorában egyik legfonto­
sabb mozzanat az volt, hogy a mér­
nöki hivatal zárt Írásbeli ajánl tokát 
keit be egyes kotró-válla latoktól annak 
tisztázására, hogy mikor jön ki jobban 
a város, akkor-e, ha állami kotrógép­
pel végezteti a munkát, vagy pedig ak­
kor, ha vállalati utón végezteti A be­
érkezett ajánlatokból megállapította, 
hogy óriási megtakarítások volnának 
éléi hetük, ha állami kotrógépet tudná­
nak szerezni és avv;yl végeztetnék. 
Sugovica kolortatását.

A városi mérnöki hivatal három cég­
től keil he ajánlatot. FTek köztit 
Fleischmann Antal budapesti vállalko- 
zó levelet irt a mérnöki hivatalnak s 
a levélben arról értesítette, hogy nincs 
módjában ajánlatot tenni, mert a város 
felszólítása elölt opciót adott egv nagy 
külföldi munkára, mivel nem hitle, 
hogy gépeit és műtárgyait Magyaror­
szágon tudja foglalkoztatni 

A Nagybátony—Újlaki Egyesült Ipar­
művek budapesi cég az eltávolítóit 
iszap köbméteréért 1 42 pengőt, Tol­
nai Béla kotróvállalata budapesti cég 
pedig köbméteréért 155 pengőt kért. 
Ez alatt azt kell érteni, hogy a cég a

i
emeléséért és a parton oly módon való 
elhelyezéséért, hogy az iszap vissza ne 
csússzék a Sugovica medrébe, — kéri 
a két cég a fenii egységárat.

A városi mérnöki hivatal azonban 
megállapította, hagy lényeges meg­
takarításokat, majdnem 80 százalékot 
érhetne el a város az esetben, ha ál­
lami kotrógépet sikerülne megszerez­
nie és avval emeltetne ki és távolit- 
tat mi el az iszapot.
Ez igen nagy differenciát jelentene 

a város háztartásában is, mert ez azt 
jelentené, hogy annál kevesebb ősz­
szeggel kellene a munkálatuk el vég ez - 
teleséhez a városnak hozzájárulnia Vi­
szont ez. a megtakarítás nem menne 
sem a munka jóságára, sem pedig a 
munkások kereseti lehetősége ellen 
nem irányulna, mert az. állami kotró­
géppel való kotort Pásnál is ugyanany- 
nyi munkást kellene alkalmazni, mint 
a privát vállalati kotrásnál. A város 
vezetőségének tehát mindent el kell 
követnie, hogy megszerezzen egy ilyen 
állami kotrógépet.

Emlékezetes a F. M. közléseiből, 
hogy Baján a Kainarás-Dunán végez- 
tetendő közmunkákra a minisztertanács 
a belügyminisztérium tárcájának a ter­
hére 500,000 pengőt utalt ki. Ennek a 
félmillió pengőnek az első tizedrészét 
nemrégiben már ki is utalt, illetve fo­
lyósított az állam úgy, hogy azt fel­
vette a város. A most végzett ásatási

munkálatokat már ennek az 50,000 
pengőnek a terhére végezteti 
A földrnivélésligyi miiiisztcdum a rutin 

:
a munka elkezdésért m i
zeit meg az engedély. Baja város ve- 

■
kanélkülieket \ glalkoztassa, azonnal 
hozzáfogod a munkaiatokhoz azon re­
ményben, hogy a földiéivé éslig)i és 
belíigymiiiisz; rinn u V!. g úgy is meg 
adják az engedélyt.

A Kainarás-Dunán az ásatásoknál 
szombaton még 407 ember dolgozod 
s általában .,11,.. elé- e 400 on lelül van 
a do •• • 1 !•'•■ 20!'.!:: Hódén
azoeoan várad.u.ui csak 35 munkás 
jelent meg a mű kánál Ezt annak kell 
betudni, hogy hideg szél fújt, ,a mun­
kahelyek sárosak i s csúszósak voltak.

A munkások közölt a hangulat jó. 
Jelenleg 3 és fél méter mélységben 
dolgoznak a munkások A munka to­
vább folyik, mert egyelőre források 
nem bukkantak e V> s nem gátolják a 
munkái. A mii'l héten még azt vélte a 
mérnöki hivatal, hogy három és fél 
méternél mélyebbre nem lehet lemenni, 
mert akkor még magas volt ,i Duna

vízállása is. Időközben azonban a Duna 
nagyot apadt s így bizonyos, hogy öt 
méter melységig lehet lemenni anélkül, 
hogy vízre bukkannának, hacsak nem 
fog beleszólni ebbe a Duna nem várt 
áradása.

A Kamarás-Duna uj torkolatának 
ásatási munkálatairól mozifilm felvételt 

Eleméi filtn-
oP1 'átér Ezt a mozifilmet az Uránia-

' rlesülésünk szerint szóm-
balon fogja bemutatni. Érdekes lesz ez 
a kép, mert a közönség elé fogja ve­
títeni azt a nagy nyüzsgést forgást, 
azt ., hangyaszorgalommal végzett mun­
kát, ami az uj torkolat ásatásánál fo­
lyó s amit a város közönségének jó 
részé még nem látott. Hatalmas föld­
hegyek emelkednek ki. földsáncok hú­
zódnak, mint a harctéren. Olyan képe 
van az egésznek, mintha tábort (ilölt
vol l a seiet; s most mindenki dol­
gozik Egy része a munkásoknak az 
ulba eső fákat vágja ki, a másik része 
pedig nivellálja a talajt.

A munkások meg vannak elégedve 
a keresetükkel s nem békéiienkednek, 
mióta Horváth Béla műszaki tanácsos 
megmagya-á/ta a munkásokii k, hogy 
a _város sviikit sem kényszerít a mun­
kára. Aki nem akar dolgozni, az hagy­
ja od munkahelyét. Aki azonban ott 
maiad, < [inak rendesen keit dolgoznia 
Kyrie a uumkáfok -t hi'.-v ne h 
magukat buigratni iz.gatók és bujtoga-

I 40 l'f'O pengő a földmunkások át­
lagos ken s-te. Baján ennél többet ke­
res az, aki dolgozik A fenti kereset­

többet ■
persze nem 4 — 5 pengőt. A munkások, 
h > szorgalmasan dolgoznak, megke­
reshetik a n pi 2 2 40 pengőt, ami­
ből szűkösen megélhetnek

A munkások megnyugodtak és be­
látják a város helyes álláspontját s 
azóta kitartóan dolgoznak is

Határozatképtelen
vasárnapi

Több érdekes indítvány fog 
halasztott

V

t
lése, amelyet azonban nem tartottak 
meg, mert h lározatképtelen volt A 
határozatképességhez ugyanis mintegy 
800 iparost
nyi iparos / mhati nem igen jön ősz 
«'•. ügy hogy állandósult az i rend- 
SZlh ■ v a I i udszori öss " iiiváskor 
tartják meg az ipát testű leli közgyű­
lést, mert akáimennyien i< jelennek 
meg. ekkor már haiáto/alképcs le-/ a 

' v ■ V -. i -p i: iiián mintegy 
K'O- 200 •> jelent i-vg, ikik elült
dekí,Itália I, I s-'cs Ovit i ipa;testü­
leti elnök, hogy i vasárnap dó1 ti iá ura 

tároz

! megtartani
Az Ip ír testület múlt évi 
munkája.

Az 1930 évben ipart nyert 73 ipa - 
s. iparát ni ej ■ 58 ipán is.

Meghalt 4 ipar-s Elköltözött 2. 1930. 
évi dvccmhei végén maradi az ipar- 
testületnek 1 ( i)7 működő rendes tagja. , 
Azokról az iparosokról, akik lemond­
tak, de a testületnek tovább tagjai ma­
radlak, külön könyvet vezettünk Be- 
szerződtelclt 103 tanuló. Felszabadult 
206 tanuló. Munkakönyv kiadatott 196

volt az Ipartestület 
közgyűlése.
szerepelni a március elsejére 
közgyűlésen.

í Ideiglenes igazolvány kiadatott 6. A 
1 jegy/ói I: - daba érkezett es elintézett 

■ ügy darab 1172. A békéltető bizottság 
látott t 

j
ped

i jegyzője ált-d rövid utón intézed el. A 
' 2 . si then tart,-ti rendes és 1

\
I rendes évi közgyűlést április 13 án tar- 
, toltuk.

Indítványok is lesznek a 
közgyűlésen

Az Iparicsddel közgyűl ésén egy cso­
mó indítvány is fog szerepelni Né- 

: hány indítvány tartalma jutott tudo­
másunkra s azokat az alábbiakban is- 

I merte!jtlk :
I *; Indítványozni fogják, hogy az 

elöljáróság tagjait ne három évre, ha­
nem csak egy évi időtartamra válasz- 

j szák meg s Így azután elkerülnék 
j az* a hely/elet, hogy 10 tag kisorso- 
j lásával felfrissítsék a közgyűlést. Az 
I Ipartestolt t alapszabályai megengedik 
I azt, hogy a kisorsolt elöljárókat újra 

megválasszák.
Furcsa, törvény- és alapszahályelle- 

nes ez az indítvány, amelyet, ha el is 
találná fogadni azt a közgyűlés, nem 
fog jóváhagyni a belügyminiszter.
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A második indítvány azt proponál­
ja, hogy a dunnái! gazdasági viszo­
nyok közepette tönkrement, vagy el­
szegényedett iparosoknak engedjék el 
s töröljék az ipartestületi tagjárulékát.

Ez ellen az indítvány ellen nem le­
het szólni Az helyes is, csakhogy ezt 
a szociális belátást nem az indítványo­
zó találta ki, mert ezt csinálta eddig 
is az ipartestület elnöksége és elöljá­
rósága Ez tehát nem novum.

A harmadik indítvány határozottan

ellenszenves. Az Iparlesilllet fizetést 
élvez ' hivatalnok ; lkalmazottainak a 
fizetését akarják redukálni. Ez az in­
dítvány szűk látókörre valló s gyere­
kes és bizonyos országos jelenségből 
táplálkozik Nem hisszük, hogy a jó- 

; zan, okos, belátó bajai iparosság éh- 
béren akarná tartani alkalmazottait. 
Erinek az artipatikus indítványnak nem 

1 lesznek támogatói s bizonyosra vesz- 
! szűk, hogy azt vissza fogják vonni az 
I utolsó pillanatban az indítványozók.

„Elhegedülte“ a muzsikus a szabómester nótáját.
Botrány és verekedés a vármegyeháza előtt

Nagy verekedés történt vasárnap 
délután fél 3 óra tájt az Allatvásár- 
téren a vasúti felüljáró közelében a 
Riskó-féle korcsma előtt. A korcsmá-

&ÄÄS' uiJSrS ,5R 37 «”»
szám alatt lakik, több muzsikus ci- I asszonyt

Vasárnap este még egy verekedés
történt a vármegyeháza közelében, ahol
egyik hajai vendéglős elagyabugyálta 
Kolompár János 41 éves cigánynapszá­
most, Szeremlei utcai lakost és a fem-

a jutalmam, amiért nem lopok és nem 
megyek betörni. Napszámos vagyok s 
úgy élek tisztességgel. A törvény és 
az egyház parancsa szerint is össze­
keltem a feleségemmel . . .

Általában ezt a kis jelentéktelen ká- 
zusi. amelyben nincs is a cigányoknak 
igazuk, világrengető esetté akarják fel­
fújni A szerajevói gyilkosság nem volt 
akkora sérelem, mint az övéké Bor­
zasztó bőbeszédűek és nem lehet el­
hallgathatni őket. Vagy ők, vagy a ve­
lük jött fiuk folyton beszélnek Olykor 
cigányul. Nem lehet elhallgattatni a ci­
gányokat.

Végre elkészül a jegyzőkönyv. Hát 
kellene Írni, de írni persze egyik sem 
tud. Meg fogják a tollszárat, Az asz- 
szony nem is ereszti el. Ó vonja a pa­
pírra a keresztet.

— Nekem hét gyerekem van s ve­
lem akart csúfságot csinálni a ven­
déglős ur, — mondja az asszony.

— Én meg a bírósághoz viszem a 
dolgot, — mondotta a fekete szakál­
las, elszánt arcú cigány. Tudni áká­
rom az igazat a feleségem dolgában 
és tudni ákárom, miért vert meg .. . 
mert nem volt rá oka és joga.

Hiszen volt pénzem : 130 pengő. 
Én rendesen fizetek és az. ablakokat 
sem én törtem be, hanem a vendéglős.

Persze a cech kiegyenlítése körül 
volt a baj s még hozzá beverték a ci­
gányok az ablakokat.

A verekedés az utcán zajlott le nagy 
nézőközönség előtt, amelynek épületes 
látványban volt része, amit viszont Ko­
lompár Róza rendezett . . .
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gáunyal. A társaság tagjai már ittasak 
voltak, amikor kitört közöttük a vi­
szály Dobi szabó összeveszett az ittas 
Balázs György muzsikus cigánnyal, 
aki formálisan is elhegedülte Dobi Jó­
zsef szabó nótáját. Balázs az Allatvá- 
sártér 14 számú ház előtt rátámadt 
Dobira. Öklével belevágott az arcába, 
az orrát beverte, amitől mindketten ala­
posan bevéreződiek. Majd Balázs elő­
kapta a bicskáját, de azt nein nyitotta 
ki szúrásra, hanem a tokjával több 
helyen fejbe vágta Dobit, akinek igy a 
feje is betörött.

A verekedésbe beavatkozott a rend­
őrség is, amely a megvadult cigány­
zenészt letartóztatta. Majd telefonáltak 
a mentőkért, akik első segély nyújtás 
után Dobi Józsefet kivittek a közkór­
házba, ahol bekötözték sérüléseit, majd 
utána hazaküldték.

A rendőrség Balázs Györgyöt kihall­
gatás után szabadlábra helyezte

A két cigány elment dr. MikoJi.cs 
Mihály O H orvoshoz és látleletet vé­
tettek fel. Az orvosi látlelet szerint 8 
napon belül gyógyuló sérüléseket szén- 
védték.

A két cigány ezután megjelent a 
rendőrségen és feljelentést tettek a ven 
déglős ellen.

— I~'gy bunkós füst. Ily a I vert hen- 
nünket a vendéglős, -- mondották, de 
nem tudták megmondani a nevét.

_Kérem, — mondotta a cigány­
asszony, — engem mert megverni, aki 
a Bajai Péter bácsinak vagyok a ke­
resztlánya. A keresztapám n nvégiben 
halt meg. Derék jó ember volt. Az is­
ten áldja meg. Ott is voltam a teme­
tésén

V , y megvert, hogy he kellene 
feküdnöm a kórházba, de rum vagyok 
hajlandó a kórházköltséget fizetni.

N kém n . mo id itta Ko­
lompár — csupa vér volt a fejem E

Kiskunhalas közeledése Baja és Szeged felé.
A vasúti összeköttetés megjavítását és a halasi járásbíróság­

nak a szegedi Ítélőtábla körzetébe való beosztását kérik.
Kiskunhalas hatósága expresszlevél- | örömmel vette tudomásul és kijelen- 

bvn értesítette Somogyi polgármestert, > lette, hogy a vasúti összeköttetés meg- 
hogy a város képviselőtestülete egy- | javítása érdekében Szeged hatósága 
hnngulag hozott határozata alapján I feltétlenül megteszi a szükséges lepé- 
felterjesztést intéz az igazságügyim- j seket.
nisztcihe, és kéri, hogy a halasi já- j A bajai törvényszéknek a szegedi 
rár,bíróságot, amely a kalocsai törvény t^1tjhoz való csatolása érdekében a

l:" " két város küldöttsége már régebben
eljárt a kormány illetékes tagjainál és 
— mint ismeretes — mindenütt biz­
tató Ígéreteket kapott. Az ígéret lé­
nyege" az, hogy az igazságügy minisz­
ter törvényjavaslatot terjeszt majd az 
országgyűlés elé, mert a törvényszéki

szék körzetébe tartozik, csatolja át a 
1 bajai törvényszékhez, de csak abban 

■a esetben, ha a bajai törvényszéket a 
szegedi Ítélőtáblához csatolják. Ezzel 
kapcsolatban közölte azt is a kiskun­
halasi hatóság, hogy kívánatos lentre, 
uav Halas, mint Szeged szempontjá­
ból, ha a két város közötti vasúti ösz- 
SZi

í ha a két város közötti vasúti ősz- j kn‘rZt,fej( beosztását csak törvénnyel 
/köttetési, amely jelenleg botrányosan j ]elu>, megváltoztatni Az a körülmény, 

rossz, rendeznék, illetve megkönnyite- ’ j 1,,,,y most nrár más városok is túlnő­
nék Ezért azt kéri, hogy ebben az Blja ís Szeged varosok közös
ügyben Szeged hatósága is tegye meg , akdóját> a sikert valószínűbbé teszi.
a szükséges lépéseket, ■; __

A polgármester a halasiak átiratát
H'HÍJ 1.11 -— G-nijM * v . • ■ -------———■ — 

A SINGER "varrógépek mégis a legjobbak ■
-----------      """ " I . t A - firsnrnol

Becs és a Sárga.
A bécsi melegfürdő.

Becs városának tulajdonában álló 
legnagyobb fürdőintézmény az Ama- 
lienbad, mely a X. kerületben tevő

friss levegővel történő ellátására egy 
sajátos szellőztető készüléket állítottak 
tel. A Reumanntér parkjában van az a

BSM? SÁ .ara .A,,,, —

mely ...............  . .
sokszerű és különféle fölszerelése te- 
kinteté! en is egyike Európa legna­
gyobb és legmodernebb fürdointez- 
ményeinek.

A Favoritenstrasse meghosszabbított 
részén lévő főbejáraton keresztül a tá­
gas előcsarnokba juthatunk, amely a 
fürdővendégek várakozóhelyéül is szol­
gál. A főbejárattól jobbra és balra hú­
zódik két hatalmas lépcsőzd, amely a 
fürdő minden emeletét érinti és ame­
lyekről a különböző fürdő alkalmatos­
ságok megközelíthetők. A főlépcsőzete- 
ke'n kívül állandóan működésben van 
egy lift is, amely szintén a vendégek , 
szállítására szolgál. A baloldali mélyí­
tett helyisé*
gyógyfürdők részére szolgáló kabinok 
vannak, E helyiséghez csatlakozik 
ugyancsak külön váróhelyiség és pi­
henő. E helyiségekkel szemben mosó- 
helyiségek, azonfelül az Uzemfolytatásá- 
hoz szükséges helyiségek nyertek el­
helyezést.

Két felvonó szállítja a fürdőruhákat 
a különböző fürdőhelyiség különbőz-- 
részeiből, az ittlévö mosóhe yUéghc. 
Ugyancsak c földalatti helyiségben 
több raktár, gáz, viz és árammén ké­
szülékek foglalnak helyet Az uszócsar­
nok alatti helyiségben a fürdő ktllön- 
bö i cé jail í gépez
tek elhelyezést. A fürd ^helyiségeknek

■ r«*m

hozzátartozó szénraktárral. Az előcsal - 
nokon keresztül egy szimelrikus n el­
helyezett kettős lépcső vezet az uszo- 
csarnokhoz. E lépcsőkön keresztül az 
uszócsarnok első és második emelete 
érhető cl, amelyeken a - öltözőkabmok 
és szekrények vannak elhelyezve Úgy 
itt, mint a fürdő egyéb részében a leg­
szigorúbban el van különítve a két 
nem fürdőzésére szolgáló helyiség Az - 
öltözőhelyiségek kiegészítéséül a har­
madik emeleten szekrények y, r.iuik. Az 
uszócsarnok termének elkészítésénél 
különös gondot fordítottak arra, hogy 
az, mint sportftlrdő legyen hasznosít­
ható. Ez, állítólag az első uszócsarnok, 
mely a nézők számára beépített tribü­
nökkel rendelkezik. A tribünök az. 
úszómedencétől 2 méter távolságban, 
lépcsőzetesen 33 méternyire emelkcd 
nek A padok egy erre a célra szol­
gáló nyílásokon keresztül a pincehe­
lyiségbe sülyeszthetők. A különböző 

; emeleteken lévő folyosók szintén né­
zők elhelyezésére szolgálnak.

Hogy a fürdőközönség a fürdőhe­
lyiséget lábbelivel be ne szennyezze, 
lábbelijével felszerelt közönség nem 
lépheti át azt a helyiséget, ahol a für­
dő,,-, közönség közlekedik. A kabinok 
kétfelé nyílnak. Hátulról történik a be­
lépés és előre a fürdőhelyiség fele me­
zítelen lábbal kell kijönni. A fürdőhe-

,.iség minden látógatója köteles a kö­
zös medencébe történő lépés elottjáb- 
fürdöt venni. Ugyanez a lábfürdő kö­
telező azok részére is, akik az úszó- 
csarnokba óhajtanak belépni. Az úszó­
medence 33 és egy h armad méter 
hosszú és 15 5 méter széles, úgy, hogy 
egy id őben 6 versenyző startolhat egy- | 
más mellett. A fürdő három hossza 1 
100 méter. Az úszómedence lejtős 4 8 
méterig. Az uszócsarnokban lévő ugró j 
alkalmatosságok mindazt nyújtják, amc- ■ 

I Bek a műugró szivet hevihetik. Rugós i 
I ugródeszkák vannak 1 és 3 méter ma- 
I passágban, ugródobogók pedig 5 es

10 méter magasságban. Az úszóme­
dencéhez kisebb méretű gveri.iekme-

dencét is vs toltak. Az egész csarnok 
mozgatható üvegtetővel van fedve, mely 
30 méter hosszúságban és 12 méter 
szélességben 3 perc alatt felnyitható.

A fürdő negyedik emeletén vannak 
elhelyezve mindama füdőalkalmatossá- 
pok melyek a legmodernebb fürdő 
tartozékai. Az ötödik emeleten foglal 
helyet a külön női és férfi nap- és 
légiüldö és egy napfiirdő mindkét nem­
beli vészére A terraszok gyeppel van­
nak bevonva. A Favorit'enslrasse meg­
hosszabbított részén emelkedő torony 
hatodik, hetedik és nyolcadik emeleten 
vannak elhelyezve a meleg és hideg 

■ yok. A toronyépüli t teteje fe- 
Víi az oda beépített óiát_hclyeztG<^eh

P ORŐSZ

íj Pécsi tofásszén (buiew
változatlan árakon.

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
Telefon 26. Htajnaid ucca 13.

.......... .
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Friss dupla vérnarancs.
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Kapható KLEIN ÉS STRAHL
fűszer, csemege és déligyümölcs kereskedésben-
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A fürdőhelyiség; épfl'elc monumvtuá is 
hatásával mvgh. j ja .1 szemlélőt

A fürdó.láiogalottságát t intisiija az a 
statisztika, amely 1926 ban készült tíz­
éviül! a fürdőt 1,112.980-,m látogatták. 
Nem érdektelen annak felemlítése sem: 
hogy e fürdő építésénél mennyi anya­
got használtak fel. A kimutatás sze­
rint a fürdő felépítéséhez 430 vagon 
cementet. 2000 vagon betonkeveréket, 
910 vagon téglát használtak fel Az 
építkezési költségek kh. 10,000.000 
Schillinge! tettek ki 
Bécs város tulajdonában lévő meleg 
és gőzfürdőket az 1926 évben vezetett 
statisztika szerint 7,094.630 személy 
látogatta. Az 1925. évi népszámlálás 
szerint Bécs városának 1,868 000 volt 
a lélekszáma. Ha a Becsben ezidőben 
megfordult idegenek számát több száz­
ezerre becsüljük is, mégis fogalmat al­
kothatunk a fürdők látogatottságából a 
lakosság tisztaságszerctete felől.

Megható az a mód, amellyel Bécs 
városa adózik azoknak, akik munkás­
ságukkal a nép boldogulását és javát 
szolgálják. Az Amalienbad nevét Pöl 
zer Amáliától nyerte, Emlékét pedig 
az a fürdőben kifüggesztett márvány­
tábla a következő szavakkal örökíti 
meg: E fürdő Pölzer Amália nevét vi­
seli, aki Bécs város községtanácsnője 
volt, 1871 június 27-én szüléiéit, 1924 
december 8-án halt meg Pölzer Amá­
lia — tanítja a márványtábla - a 
munkásság jogainak elüharcosa, ezzel 
egyidejűleg azonban lágyszívű és anyai 
gondossági!, sohasem lankadó tanács­
adója és segítője volt minden elnyo­
mottnak. A község ez egyszerű, a leg­
nemesebb tulajdonságokkal ékes! lett 
asszony emlékét azzal örökíti meg, 
hogy legnagyobb és legszebb fürdőjét 
az ő nevéről nevezte el

Vajjon-é, mint a székelyek mondják, 
lesz-e Bajának Pölzer Amáliája és 
lesz-e egyszer gőzfürdője?

I IVitil-TI 1 N MAGYARSÁG

Szenvedélyes fényképyyüjtők kifosztották 
négy bajai fényképész kirakatát.

Nemrégiben közöltük azt, hogy több 
bajai nrifiu felnyitotta a bajai fény­
képészek utcai fényképtarló tokjait s 
azokból elvittek néhány fényképet. Ek­
kor azonban a fényképtartókból csak 
nrileányok fotográfiái tűnlek el Most 
megismétlődött ez a fényképlopás av­
val a különbséggel azonban, hogy most 
csak az egys/eifi nép gyermekeinek a 
fotográfiáit vitték el a betörök, inig az 
el-gáns, szép fotográfiákhoz hozzá sem 
nyúltak, uey hogy tulajdonképgen ez. 
a körülmény szabja meg a nyomozás 
irányát.

Vasárnap délelőtt kevés időkülönb­
séggel négy bajai fényképész jelent 
meg a hajai rendőrség bűnügyi osztá­
lyán és panaszt tettek, hogy kifosztot­
ták az utcai kirakataikat A négy fény­
képész Nessclroth Bernát, Perger Viu- 
céné, Ersekné Pots Eranciska és Griln- 
baunt Hí úrik elmondották a rendőrsé­
gen, hogy az Erzsébet királyné, báró 
Eötvös utcákban és a Budapesti-utón

egyes liá/.ik frontjára kiakaszloll zárt 
üvegtok kirakataikból több, mint 200 
db. fényképet elvittek ismeretlen betö­
rők.

I eltűnő az, mondották a megkárosí­
tott fényképészek, hogy a betörők 
egyetlen úri fényképet sem vittek el, 
hanem mind a négy fényképész tartói­
ból azoknak felfeszifése után csak a 
paraszt-fotográfiákat vitték el, még 
pedig csak a kisalaku levelezőlap nagy­
sága fényképeket

A rendőrség megindította a nyomo­
zást. A rendőrségnek az a véleménye, 
hogy ismét duhaj, részeg emberek, 
akiknek ügye nem tartozik a rendőr­
ségre és a polgári bíróságra, követték 
el ezt az éretlen gyerek-csíny számba 
menő lehajlást. Miután 200 fénykép 
eltulajdonításáról van szó, amik az 
érettlenkvdők számára nem képeznek 
semmiféle értéket, bizonyosra veszi a 
rendőrség, hogy a betörők hamarosan 
kéz l ekerülnek

Kör eddigi valamennyi 
közt a legszebb lesz. — 
figyelünk, vájjon sikerill-c 
jának megnyerni ?

hangversenye 
Érdeklődéssel 

Szigetit Bá­

láién sikerül a bajai Szigeti 
hangverseny megrendezése ?

Értesülésünk szerint a Liszt Ferenc- 
Kör megindította a tárgyalásokat Szi­
geti Józsefnek, a világhírű magyar 
hegedűművésznek, akit az egész világon 
„magyar hegedűkirálynak“ neveznek, 
egy bajai hangversenyre való megnye­
résére.

Lapunk olvasói már tudják, hogy 
Szigeti jelenleg ötödik világköri hang- 
versenyköruiján van és március 10-én 
lesz Budapesten egyetlen magyar hang­
versenye.

Erős a hitünk, ismerve a Liszt Fe­
renc-Kör fáradhatatlan vezetőségét, hogy 
mindent el fog követni, hogy sokak 
óhajának eleget tenni akarván, lehetővé 
fogja lenni a bajai Szigeti hangverseny 
megrendezéséi, amely kétségtelenül a

Elhalasztották a Kereskedelmi 
Kaszinó tisztújító közgyűlését Va
sárnap délután akarta megtartani tiszt- 
11 jitó közgyűlését a Bajai Kereskedelmi 
Kaszinó. A közgyűlést azonban nem 
lehetett megtartani, mert határozatkép­
telen számban jelentek meg a tagok 
Ezért a közgyűlést március 1-én, va­
sárnap d. u. fél 3 órakor a megjelen­
tek számára való tekintet nélkül hatá­
rozatképes formában tartják meg.

A BSE2 választmányi ülése A 
Bajai Sport Egylet választmánya ma, 
kedden este nyolc órakor a Nemzeti 
Szálloda külön termében igen fontos 
ügyben választmányi ülést tart. Kérik 
a választmány tagjait, hogy pontosan 
jelenjenek meg.

Csepel varrógépesek 
ingyenes szabászán tan 
folyama március hó 2-től 
Jelentkezés a lerakato- 
soknál

fV'tSt ’’F- 
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PRECÍZIÓS
MUNKA

EZÉRT
ÓVATOSSÁG^

a BESZERZÉSNÉL i$

£Hivad1 pé 11pst?

EN MÉGIS

SIHGER-VJ - .J úl VESSEK,

MERT
MER r

elsőrangú minőségei jelent, 
a Singer gyár a precíziós munkák előállításiban , tize­
des tapasztalatok felelt rendelki
:i Singer varrógéj.)ek ára 
gyártmányé.

nem biagasibb, mint más

All tudó .11,mentes tunlolyamok a kezelésben, minden Singet-űzleiben

SÍMGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Fióküzlet : Baja, Erzsébet királyné-utca 10. 1

Rendőralhadnagy & székesfe 
bérváti rendőrségi kerületben. Az
állam rendőrségnél legutóbb uj rangot 
létesítettek. Az uj rang az alhadnagy. 
Az egész országban tíz alhadnagyot 
neveztek ki. Ötöt a budapesti főkapi­
tányságnál, egyet-egyet pedig az öl vi­
déki kerület főkapitányságnál. A szé­
kesfehérvári kerületben még nem ne­
vezték ki a rendőralhadnagyot, de bi­
zonyos az, hogy nem Bajáról fog ki­
kerülni, mert ifi Baján nincs I. osztá­
lyú felügyelőhelyettes.

Megindult a fehéráru felvéte 
a dunai szállításoknál A MI'TR
leg 11 ■|i, hétfőn az összes állomásukra 
megnyitott.i a fehéráru forgalmat, illet­
ve áiufelvétclét.

l.ábát törte egy községi rend 
•’■r. Mi i/l Adim vaskút! rendőr éjjel 
2 óra iáit szolgálat közben elesett a 
síkos úttesten és a jobb alsó lábszá­
rát két hetven is eltörte Súlyos sérü­
léseivel behozták a bajai közkórházba.

Féláru jegykedvezmény a me 
/tógazdasági kiállításra Az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár 
Rendezőbizottsága arról értesítette a 
Gazdasági Egyesületet, hogy a keres­
kedelemügyi minisztérium a március 
hó 20—25 napjain tartandó mezőgaz­
dasági kiállítás és vásár megtekinté­
sére a felutazó közönségnek 50 szá­
zalékos kedvezményt biztosított a Máv, 
valamint annak kezelésében lévő he­
lyiérdekű vasutakon. A kedvezményes 
utazásra jogosító igazolvány ára egy 
pengő. Az igazolvány kiállítását az 
OMOL mezőgazdasági kiállítás rende­
zőbizottságától (Budapest, IX.. Közte­
lek-utca 8) kell kérni, de beszerezhe­
tők ,1 Bácsbodrog vármegyei Gazda­
sági Egyesületnél is. A kedvezmé­
nyes utazásra jogosító igazolvány a Bu­
dapestre való Utazásra március 14 tői 
24-ig, a visszautazásra pedig március 
20 - tói 31-ig érvényes és használható 
bármely kocsiosztályra. A földmivelcs- 
Ugyi minisztérium továbbá kedvezmé­
nyes tény észál la (szerzési hitelt is enge­
délyezett. A hitel kamatmentes és csu­
pán folyósítási és kezelési jutalék el­
mén kilenc hónapra 2 százalékot kell 
fizetni. Az igényeket legkésőbb f. évi 
március hó 10 lg kell bejelenteni. Kö­
zelebbit a Gazdasági Egyesület ad 
meg.

8005. szám. 1931. végr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX t. c. 102 §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 
járásbin ; 1930. évi Pk 16152 
mii végzése következtében lakos tlgy- 
védállal képviselt Székely Leó vaske­
reskedő bajai bej. cég lakos javára 
208 P 60 f. tőke és több követelés 
erejéig a bajai kir járásbíróság 1929. 
évi P. 7495 sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőnél 1930. évi szeptem­
ber hó 22-én lefoglalt lOöOP-re be­
csült ingóságokra a bajai kir. járásbi- 
iröság fenti szánni végzése folytán az 
árverés elrendeltetvén.

Végrehajtatok, továbbá a foglalási 
j jkönyvből ki nem tűnő más foglalta­

tok javára is, de csak arra az esetre, 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igényke­
reset folyamaiban nincs, végrehajtást 
szenvedő lakásán, üzletében: Baján, 
Erzsébet királyné-utca 89. szám alatt 
leendő megtartására határidőül 1931. 
március hó 16 ik napjának d. e. 10 
órája tüzelik ki, amikor a biróilag le­
foglalt bútorok, 1 kerékpár s egyéb

URANIA
Általános
közóhajra

febr 25 én, szerdán
d 11. ti és este fél 9 órakor 

rendezzük meg a viliig legjobb
komikusainak

versenyét.

Charlie Chaplin
főszereplésével

A Cirkusz.
7ragikomédia 8 felvonásban.

Buster Keaton
főszerep'ésével

Több
mint

generális.
Vígjáték 10 felvonásban.

■ ■ a
ZORO és HURU

főszereplésével

POTYA­
UTASOK.

Bohózat 10 felvonásban.

ü iS Sí

30 felvonás,
3 órás kacagás.

Igen olcsó helyárakkal

Előadások kezdete:
fél 6 és féi 9 

órakor.
ingóságokat a legtöbbet ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is el fogom adni.

T E. 74. §, Az árverést megelőző 
10-ik napon költségek előlegezése mel­
lett érdekeltek bírósági szakértőt kér­
hetnek az érték megállapítására.

Kelt Baja, 1931. január hó 31-én.
rl oiváth

kir. jhir. végrehajtó.

Laptulajdonos :
Corvin-nyomda.

Régi írógépet
örökáron, vagy bérbe vennék. Hentes u 3.

A bäesbokodi

mozgó színház
eladó, vagy bérbe kiadó, esetleg szak­
ember társulhat Bővebb felvilágosítást 

a tulajdonosnál Bácsbokodon.

I
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Eternit asztallapok

Eternit falburkolások

Eternit tetőfedések
Eltroil lllnr

BAJA
Budapesti-út.

Telefon : 2—90, 1—05.

Rádió
Kedd, február 23

2 45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak j 
és drfolyamhirek

3"30 : A „Tündérvásár“ meseórája,
4 45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés '
5 00 : Pintér Ferenc humoros aprösá- j

gai.
5 30: A ni. kir. folyamőrség zeneka­

rának hangversenye
6 20: Franci i rivc voklalás
6 50 : Rádióamatőrposta
7 30 : A Budavári Koronázó Főtemp­

lom énekkarának hangversenye.
8'30 : Másfél óra könnyű zem

Utána : Pontos időjelzés, hirek. 
Majd : Cigányzene.

TELEFONHÍRMONDÓ . A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Egy bútorozott szoba
fürdőszoba használattal

kiadó.
Cím a kis:Jóban.

Elveszett egy fiatal feher

Ha még nem ve// kiváló

önborotva pengét
olcsón, ttgy forduljon

UTRY-hoz
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

60 év óta fennálló jóforgalmu

vegyeskereskedes 
házzal együtt

eladó. Cint a kiadóban.

3 drb amerikai rendszerit

egércsapda
P 036

kapható:

Lhry-nál
Erzsébet kir.-ti. 38. szám

Baján, Mátyás király-tér 
10 sz. házban egy

svTcTülvT üzlethelyiség
U' V1 máius I re kiadó

Lili névre hallgat Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Szent Antal utca 23

ÉR l ES IT ÉS
Tisztelettel értesítjük vendégeinket, hogy 

a fővárosi mintám az ELSŐ BAJAI 
ÉTKEZDE, KÁVÉZÓ s FALATOZÓ 
ugyancsak olcsó ebéd és vacsora akciót 
indít tisztviselők és kisfizetésű kereske­
delmi s egyéb alkalmazottak részére 
Úgynevezett amerikai rendszert téptetek 
életbe: t i egész napi ellátást biztosi 
tunk mindazoknak a családoknak. vagy 
magánosoknak, akik nem érnek rá a főzés 
gondjával bajlódni, vagy szakácsnő, cse ■ 
léd hiányában nem akarnak otthon ház­
tartást vezetni

Az nj rendszer a következő:
I kifogástalan ebéd, mely áll leves, 

süli körettel, főzelék és tésztái) I, 1 P40f, 
I P 20 f. I P Étlap szerint választható, 
esetleg házhoz is küldjük. Egész napi 
étkezés 2 P 20 fill. Ezt lehet naponta 
is igénybe venni, ha reggel 9 óráig be 
jelentik Állami vagy városi alkalmazot­
tak, vagy azok családjaik külön 10 szó 
zalék engedményben részes 'tinck

Kérjük a n é közönséget, hogy iizlc 
tünknek az étkezés terén bevezetett ezen 
ujitásait igénybe venni szíveskedjék 

Tisztelettel
Goldberger Sándor szakács

kávézó vtkczo es falatozó
Prohdszka Ottokár utca 3.

május 1 re kiadó
Irodahelyiségnek, vagy trafiknak 

is alkalmas
Ugyanott 1 ajtó es 1 ablak tollúkkal azonna 
eladó. Meg tekintheti» Horváth Ákos üzletében
Érdeklődni a bcrletn lein t. Nagy borocskán
Herschkovits Izidornál. — Telefon 7

Febr. 16-től f.br. 23-ig
reggel fél 8 óráig

Dr Makray László 
Gyarmati bmii

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
Az ügyeletes gyógyszertár 
vasárnap délután is nyitva 

áll a közönség rendelkezésére.

EJz. eqésx. éleiben htí bórái

m m

fíSÉrf

Kiadó üzlethelyiség.
A bischer-fele alapítványi házban,

a Fecske áruház-féle 
üzlethelyiség

májas l-étöl kezdve kiadó Zárt Írásbeli 
ajánlatok KLEIN REZSŐ árhoz, a Ei- 
scher-alapitványi ház gondnokához cim- 

zendők és adandók be.

ZSúf. «591'

VARRÓGÉP.
Xebvzzzó fi/zeJé-SL. fieU-ételelc 
Mfl<icsotug /invi > t?.s z/e/eZ

1 SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS

Bármily gyártmányú készüléket

Bruszt-féle Radiőházban
(Az ország egyik legrégibb szaküzlete.)

szerezhet be
legelőnyösebben.

BAJA, Szent István tér 4. Telefon 255

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, 
Standard, Telefongyár!, valamint saját gyártmányú 

készülékekről!

4kác hasáb ah telep ölenként |
P 58-

ab telep ölenként
*wz P 50I I. oszt r‘

I .'tű. évi őszi vágása.

Kapható :

SZa-ts nics
tiizifakereskedönél. — Fatelep: Szentjánosi-út. Gázgyár előtt.

Telefon: 91. sz.
9 L:tmnmteasBB m iiiiiiwiiwiiMiiiiiiwiiiWBiiwwiiniiiiniiiiMiTTr
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CORVIN flYOMOA BÁJA
Mátyás kiráiy-tér 10 — Telefon 164

Gummóozott címkék, dombornyomás.

Stancolt dobozok
gyártása

Üzleti könyvek, kartotékok.

I
'-v'mi.nntt .1 i orvin-nyomdi yvorssajiójAn UalAn,

íül


